

杭州探索党员扫黑除恶教育培训常态化 融入日常 抓在经常

《浙江日报》记者 万笑影
本报记者 陈佳妮 通讯员 刘凯航 陈超

本报讯 “打黑”和“扫黑”有什么区别、“软暴力”的具体表现有哪些?……近日,桐庐县莪山畲族乡龙峰民族村党总支书记雷天星来到老党员钟秉运家中,用畲族语言指导其完成了扫黑除恶应知应会测试,并将县里统一印制的“漫画+解说”扫黑除恶宣传折页交到了他手里。“村党总支主题党日活动开展扫黑除恶专项斗争专题学习,老钟因身体原因没参加,所以这次我上门来给他讲讲。”雷天星说。

如今在杭州,不论是机关单位,还是偏远山村,扫黑除恶专项斗争已成为每位党员日常学习的重要内容。去年以来,杭州市立足基层组织建设工作实际,依托主题党日、春训冬训、蹲点调研等载体,持续深入开展扫黑除恶专项斗争讲学,同时组织党员干部入户宣传、询问、调查,向广大群众讲清楚专项斗争的重大意义,并鼓励群众积极举报、及时提供涉黑涉恶线索。



有线索 及时报

“发现强买强卖、敲诈勒索等涉黑涉恶行为时,请你们及时向公安机关举报……”近日,台州市公安局集聚区公安分局月湖派出所民警在辖区一家工地宣传扫黑除恶专项斗争相关知识。连日来,台州公安机关组织民警进工地、进企业、进村居开展走访宣传,介绍扫黑除恶专项斗争重点打击对象、重点打击类型等,增进广大群众对扫黑除恶工作的了解,动员群众举报扫黑除恶线索,营造了全民参与的良好氛围。

通讯员 余顺广



再逮一人! 永康警方跨省抓获涉黑涉恶逃犯

本报记者 陈佳妮 通讯员 梅安钰

本报讯 4月16日,省公安厅公开悬赏通缉100名涉黑涉恶在逃人员,当晚衢州警方就抓获了“66号”嫌疑人。仅仅过了一夜,永康警方又抓获了“4号”嫌疑人武孔恒。

4月初,永康市公安局扫黑办在工作中,发现犯罪嫌疑人武孔恒出现在云南昆明官渡区一带。扫黑办第一时间召集相关部门会商,决定组织扫黑抓捕组前往昆明开展侦查。

在昆明市公安局官渡分局的帮助下,抓捕组成员夜以继日地侦查。终于,一辆牌照以“浙G”(金华)开头的越野车进入了他们的视线。

“金华牌照的车为何会出现在这里?会不会和武孔恒有关?”侦查员大胆推测,并立即联系网警、信息等部门开展合成作战。

果然,这辆车与武孔恒有关——车辆所有人正是武孔恒的弟弟武某!并且,武某已于2018年被永康市公安局抓获,但这辆车至今仍在被人使用。

这一线索让抓捕组成员更加确定,肯定有与武某有关联的人生活在官渡。根据分析研判,侦查员判断,使用这辆车的人就是武孔恒。

4月16日,侦查员根据分析,确定武孔恒藏身于官渡一出租房内。深夜,警方来到该出租房附近观察,发现该出租房楼层高、住户多,且顶层阳台出口也多,可以让人随时进

出,如果贸然抓捕,有可能被嫌疑人逃脱。

抓捕组并未马上行动,而是制定了详细的抓捕方案,开展轮班蹲守。17日清晨,蹲守的侦查员发现一名与武孔恒外貌极为相似的男子从该出租房走下楼来,并走向停在路边的那辆“浙G”牌照越野车。

这是抓捕的绝佳机会!抓捕组成员迅速展开多边包围,成功将男子制服抓获。

经审查,该男子确为浙江省公安厅向社会公开悬赏3万元的在逃人员武孔恒(男,39岁,云南镇雄人),系永康市公安局打掉的以武某(武孔恒的弟弟)为首的黑社会性质组织的主要成员之一。目前,武孔恒一案正在进一步办理中。

又破一案! 定海警方铲除“套路贷”恶势力集团

本报记者 郑嘉男 通讯员 支奕 周继祥

本报讯 近期,舟山定海警方一举捣毁方某恶势力犯罪集团,抓获犯罪嫌疑人26人,移送起诉22人。这是迄今为止,舟山市铲除的“套路贷”犯罪团伙中人数最多的专案。自扫黑除恶专项斗争开展以来,定海警方已打掉“套路贷”团伙4个,其中3个为恶势力犯罪集团,抓获犯罪嫌疑人近60人,查封扣押涉案资产1800余万元。

2018年3月,定海警方接到两名市民报警,称遭遇了“套路贷”。“借10万元,中介费、保

证金、头次利息被扣掉后,拿到手只有2万元。”最终被环环相扣的骗局“套路”,余先生负债达1000多万元。和余先生遭遇相似的罗先生,向“借贷公司”借了1万多元,谁知却被累计到了100多万元。遭黑恶势力的恐吓催讨后,无力还款的他只能以房屋抵押借款的方式偿还了40万元。接报后,定海警方高度重视,把打击“套路贷”犯罪作为扫黑除恶专项行动1号专案来抓。经严密部署,警方最终捣毁了方某恶势力犯罪集团,抓获犯罪嫌疑人26人。

据了解,针对“套路贷”乱象多发的情况,舟山市公安局高度重视。4月10日,舟山市

委常委、公安局长魏明到定海区公安分局开门接访,听取“套路贷”被害者的诉求,鼓励群众举报涉黑涉恶违法犯罪。定海警方全力打击“套路贷”犯罪,积极追赃返赃、查封涉案房产等,为法院认定并返还被害人的合法财产创造条件。

为延伸防控和普法触角,定海警方还在全省率先推出“社会保安联防联勤”工作机制,充分调动保安公司、保安用工单位、广大保安员参与社会治理、维护社会治安,使定海603家保安用工单位、5180名保安从业人员成为社会治安辅助力量。

(上接1版)

几番查找 为游客寻回手机

就在老蒋的故事发生后没多久,又一封诚意满满的感谢信,送到了武林派出所。

这封感谢信,来自上海市民孙女士。4月8日,孙女士来杭州旅游,在高速服务区里不慎丢失手机。她通过“查找我的IPHONE”模式,发现手机最后停留的位置在延安路附近某酒店内。知道定位后,孙女士立刻来到酒店所在的辖区派出所——武林派出所报警求助。

当天值班的是派出所教导员张峰。看着束手无策的孙女士,他决定先根据手机定位提供的地址上门查看。在酒店服务台,张峰核对了当日的入住登记单,从中发现了相关线索,随后他试着给相关房客打电话。

打了四通电话后,话筒里终于传来了一声“喂”。询问中,房客表示当天的确去过高速,但并没有捡到过手机。在张峰的一再追问下,对方突然撂下一句“你是个骗子吧”就挂了电话。

如此慌乱的回答,让有经验的张峰判定,孙女士的手机极有可能被对方捡到了。第二天凌晨1点,张峰决定敲开房客的房门再问一问。

房门开了后,3名女子正在洗漱。一听张峰来意,她们还是一口咬定没有捡到手机。张峰让孙女士立即启动紧急查找手机模式,房内突然响起一阵铃声。找了一圈后,张峰在柜子下摸出了一部手机,3名女子顿时哑口无言。

张峰对3名女子进行了批评教育,随后将手机带回派出所。拿到手机后,孙女士很是惊喜。第二天中午,她特意将一封感谢信送到了派出所,夸赞民警:“这次旅游,不仅杭州风景让我印象深刻,更打动我的是杭州警方全心全意为人民服务的职业素养。”

事实上,“群众利益无小事”这句话,武林派出所的每个民警不仅常常挂在嘴边,更是用实际行动处处彰显派出所的“亲民、爱民、为民”之心——

辖区的业主和保安因为停车问题闹了小矛盾,民警花了一足整天时间,解开了双方的心结,让他们握手言和;

老小区的楼上楼下生活习惯不同,租客半夜下班动静大,吵得楼下睡不好,民警想出妙招,让租客铺地毯、裹椅脚,尽量减少影响,同时和中介沟通,下回租房时务必提前做好提醒;

这些事情,虽然看上去都不是什么大事,可件件都做到了老百姓的心坎里。每个月,武林派出所接到的“求助警”都有上百起,但民警们却不嫌麻烦,一件小事一件小事地做好、做到位,让辖区老百姓感受到了浓浓的暖意,收获了满满的获得感。

本报职业道德监督电话:0571-85310013